

## Aviones extranjeros vuelan sobre SUIZA

Berna. — Oficialmente se anuncia que en la noche del 8 al 9 una pequeña formación de aviones extranjeros volaron sobre el territorio de Basilea. Se dió la señal de alarma en algunas regiones de Zurich. — Etc.



# Mediteráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Año VI — Castellón de la Plana, miércoles 10 de marzo de 1943 — Núm. 1483 — 25 céntimos

## Los Mártires de la Tradición

El más precioso tributo de la España renacida y militante a quienes, a lo largo de muchos siglos, de cobardes, negacionistas y de viles apostasías, mantuvieron vivas las más subidas cumbres y los más altos valores hispánicos, la Fiesta de los Mártires de la Tradición tiene en nosotros — en quienes con aguija nos tocamos con la propia feja y vestimos la camisa azul en fervoroso anhelo de absoluta y disciplinada unidad — todo el profundo sentido español y cristiano que gustó darle, quien — en memoria de aquellos nuestros gloriosos precursores que cayeron por defender a ultranza las más puras esencias de nuestra nacionalidad — hubo de instituir. Es la fiesta de hoy, por especial designio de aquel egregio caudillo de la Tradición que, con carácter de perpetuidad, quiso establecerla, y por disposición de quien, encargando en la actualidad la más alta jerarquía del Movimiento, ha querido consolidarla en el calendario de nuestras más solemnes conmemoraciones, un recuerdo agradecido y una oración fervorosa; gratitud que no exenta, ciertamente, de admiración — brota en los corazones de los españoles, que han sabido comprender que, si España pudo un día detenerse al borde de la disolución y de la ruina total y renacer de sus propias cenizas, se debe, en no pequeña parte, al sacrificio, generoso, a la voluntaria imolación de quienes, para transmitirnos íntegro el tesoro de nuestras más raras y específicas virtudes, ofrecieron sus vidas en aras de los más nobles y levantados ideales; y oración, oración cristiana que sube fervorosa y humilde del fondo de las almas españolas para impetrar de Aquel que es dispensador de toda gracia y de toda merced que, a la par que otorga a nuestros Mártires la luz inextinguible, nos conceda a nosotros la fortaleza necesaria para perseverar en su obra.

Porque aquella España, la que ellos representaban y por la que ellos murieron, es la España eterna, la de los grandes valores universales, la católica y misionera España, a la que miles de nuestros mejores camaradas sacrificaron sus vidas en flor de juventud, con la única ilusión de hacerla una, grande y libre, como la señora José Antonio y como la Falange, fiel al mandato de nuestros Caudos — de los de entonces, y de los de ahora — ha de ser, sea cual fuere el precio que, para conseguirlo, haya de satisfacer. Que, por muy subido que este fuere, nunca estará en digna consonancia con la suprema jerarquía de la Empeña, ni con el sacrificio de quienes todo lo dieron por verla realizada.

Sea, pues, el firme propósito de perseverar, austera y disciplinadamente, en el servicio de la Patria el mejor hombre, que — con nuestras oraciones — rindamos en este día a los que, un día, fueron espejo de caballeros cristianos y españoles y hoy forman la innumerable legión gloriosa de los Mártires de la Tradición.

## 53.000 toneladas hundidas por los submarinos alemanes

Berlin. — Ocho mercaderes anglosajones que desfilaban, en total, 53.000 toneladas, han sido hundidos en diversas regiones del Atlántico por los submarinos alemanes, se informa de fuente oficial. Entre los barcos hundidos, figuraban dos grandes petroleros. — Etc.

## Transferencia de los servicios cherifianos de Tánger a la Administración Española

Con ello se cumple el Tratado de 1912

Tánger. — La transferencia a la Administración del Protectorado español de los servicios de correos, telégrafos y teléfonos cherifianos de Tánger, llamados vulgarmente "Servicios Franceses", por depender hasta ahora de Rabat, no es más que la normalización de un aspecto de la administración de Tánger y en modo alguno la desposesión a Francia de un privilegio. Cuando se firmó el tratado de 1912, España y Francia se comprometieron a suprimir las capitulaciones en las zonas respectivas y con ello quedaron suprimidos los correos nacionales españoles en la zona francesa y los franceses en la zona española. Tánger, como ciudad internacional, siguió conservando los dos correos, en unión del inglés, hasta la implantación del estatuto de 1923.

España, por su parte, siguió manteniendo aquí un correo nacional, que no dependía de Tetuán, sino de la Administración de Madrid.

Incorporada Tánger a la zona española, o sea regulada totalmente su situación política y administrativa, la desaparición del correo español fue automática y sus dependencias pasaron a serlo de la administración jilifiana.

De este modo y al correr de los tiempos, venía Marruecos recuperando o mejor dicho im-

plantando, de por sí unos servicios que su desorganización anterior exigió fuesen atendidos por las diferentes naciones. Al montarse y perfeccionarse el correo marroquí, era natural que los extranjeros, cuya existencia aquí solo pudo admitirse como cosa temporal y precaria, cedieran el puesto a aquél. Así lo han hecho, como queda indicado, con toda complacencia y hasta con orgullo Francia y España.

Pero en las actuales circunstancias y por el proceso que hemos indicado, se daba en Tánger la anomalía de que existiesen dos Administraciones de Correos, Telégrafos y Teléfonos marroquíes independientes entre sí, la jilifiana y la cherifiana, haciendo en realidad una doble función que complicaba y desconectaba los servicios, en los que debe buscarse como ideal la máxima coordinación y unidad de dirección y funcionamiento. Ello no podía significar, además, sino un malestar para España y su zona de protectorado, a la que escapaba parte de un servicio que tiene el derecho y la obligación de atender por sí misma.

Esta anomalía es la que ha desaparecido de Tánger con el traspaso de servicios que se ha verificado con el acuerdo de las autoridades francesas y marroquíes de Rabat. — Cifra.

## BAJO LA PRESIDENCIA DEL CAUDILLO Y JEFE NACIONAL SE REUNE LA JUNTA POLITICA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Se estudió un decreto que regula la personalidad, funciones, patrimonio y relaciones de los sindicatos

Madrid. — En la tarde de ayer y bajo la presidencia del Caudillo y Jefe Nacional, se reunió en el Palacio de El Pardo la Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se procedió en primer término a la jura de los siguientes:

Los "Grupos de Empresas" no son la expresión de un humanitarismo humanitario, sino exponente de un cristiano interés del empresario por sus obreros.

consejeros que por razones de ausencia o enfermedad no habían podido jurar sus cargos: Teniente General Muñoz Grandes, camaradas Ramón Serrano Suñer, Pedro González Bueno, José Finat Escrivá de Romani, Jesús Rubio García, Marcelino Ubarri Eguilaz y Julio Salvador Díaz Benjumea.

A continuación el Ministro Secretario informó a la Junta del estado actual de la deputación en las distintas provincias. Expuso después un proyecto

de ordenación sindical en el que se definen la personalidad, funciones, patrimonio y relaciones de los Sindicatos con el Estado y el Partido, en cumplimiento de la Ley de Bases de la organización sindical.

Terminó con la lectura del proyecto donde se regulan las materias expuestas. El Vicesecretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos explicó los conceptos y alcance del preámbulo y del articulado.

Se acordó que pasaran al Consejo Nacional para su estudio además del referido decreto, la Ley de Contabilidad del Partido, el Estatuto de Recompensas, el Decreto de creación de la Tesorería general y presupuestos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El Delegado Nacional del Frente de Juventudes puso en práctica las necesidades presupuestarias del Frente de Juventudes.

## El Ministro de la Gobernación regresa a Madrid

Barcelona. — El Ministro de la Gobernación, acompañado del Director General de Seguridad, ha emprendido el regreso a Madrid por Lérida y Zaragoza. — Cifra.

EL MINISTRO EN ZARAGOZA

La tarde llegó procedente de Barcelona el Ministro de la Gobernación con el Director General de Seguridad.

En Bujaraloz le esperaban el Gobernador Civil, el Jefe provincial del Movimiento, Alcalde y demás autoridades civiles y militares.

Después de los saludos de rigor la comitiva se dirigió a Zaragoza, marchando directamente al templo del Pilar, ante cuya puerta rindió honores al Ministro una compañía de Infantería.

Ante la Virgen, don Blas Pérez oró durante largo rato y después abandonó el templo con el mismo ceremonial, siendo aclamado a su salida por el público que se hallaba allí estacionado. — Cifra.

EMPRENDE EL VIAJE DE REGRESO A MADRID

Zaragoza. — A las cinco de la tarde el Ministro de la Gobernación emprendió el viaje a Madrid, acompañado por el Director General de Seguridad. — Cifra.

Madrid. — Ha llegado procedente de Barcelona y Zaragoza, el Ministro de la Gobernación, acompañado del Director General de Seguridad. — Cifra.

¡Naturalmente! puedes admirar la belleza de nuestras costumbres provinciales, en el Concurso de Coros y Danzas, cuyos trajes y canciones son de una verdadera autenticidad.

## Progresa la ofensiva alemana en Karkow

## VALKI Y LUBATON HAN SIDO CONQUISTADAS

Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: La batalla de invierno en el Este continúa con violencia no disminuida.

Sin embargo las tropas alemanas dominan la situación en el conjunto del frente. Las fuerzas alemanas prosiguen con éxito su ofensiva y en otros puntos mantienen sus posiciones con un espíritu defensivo inquebrantable.

Le o bien efectúan sistemáticamente sus movimientos de despegue en las líneas fortificadas del frente.

La ofensiva alemana en la región de Karkow, va progresando. Después de encarnizados combates el enemigo ha sido desalojado de nuevas líneas de resistencia y numerosas localidades, entre ellas las ciudades de Valki y Liubotin, han sido conquistadas al asalto.

En los sectores de Orel y de Staraya-Russa han continuado también ayer la batalla defensiva.

Apoiadas por la acción infatigable de las fuerzas aéreas, las divisiones alemanas han tenido a raya al adversario de forma inquebrantable, a pesar de lanzar este masas de infantería, a las que se han infringido pérdidas enormes.

El enemigo no ha logrado ninguna ganancia de terreno a pesar de la puesta en línea de poderosa artillería, carros blindados y aviones de combate. — Etc.

LOS BOLCHEVIQUES MOVILIZAN REFUERZOS RAPIDAMENTE

Berlin. — Los bolcheviques conducen refuerzos rápidamente ante la rapidez del avance alemán al SO. de Karkow, comunica la D. N. B.

La resistencia bolchevique, aunque se mantiene fuerte en algunos lugares, ha sido quebrantada. El avance alemán hacia el Norte ha conquistado en unos y otros frentes alrededor de 25 kilómetros. — Etc.

## Esquiadores en Rusia



Todas las tropas alemanas, y sus aliadas, se esfuerzan no ya en detener a las fuerzas bolcheviques en su arremetida invernal, sino en reconquistar algunas regiones en la zona Sur para esperar mejor situadas la llegada de la buena estación y la posibilidad de iniciar la gran ofensiva que aplaste definitivamente al comunismo.

En algunas regiones o en algunos momentos de la lucha, los esquiadores, con su rapidez de acción, han rendido notable frutos. En la foto un grupo de estos soldados se dirigen a explorar una extensa zona nevada. (Foto Orbis).

## NUEVA OFENSIVA japonesa en China

Cinco columnas atacan a las tropas de Chang-Kai-Shek

Chung-King. — Comunicado oficial: "Las fuerzas japonesas de la orilla Sur del Yang-Tsé, han forzado el paso del río en varios puntos al Oeste de Sha-Si, en un ataque realizado por cinco columnas durante la noche última. Tres de ellas consiguieron establecerse en la orilla opuesta y esta mañana había ocupado las ciudades de Mitessu, Yaotupu, Tu-Huti y Torosh-Suanke. Se libran encarnizados combates. También se combate al NO. de Yochow, base japonesa al N. de Fusan, en el Hunan septentrional." — Etc.

# AYER El camarada Emilio Miralles, nuevo Abastecimientos Secretario Sindical Provincial

## Ayer se posesionó de su cargo

Amaneció con el cielo despejado, luciendo un magnífico sol. Luego fué nubándose el firmamento, dejándose sentir un poco de frío. Parece que la lluvia no acaba de despedirse. La última ha causado excelentes beneficios en los campos, en particular en el secano, salvándose la cosecha de trigo.

Ha causado excelente efecto el propósito del Ayuntamiento de instalar la próxima feria de la Magdalena en la Plaza del Rey y el solar del Huerto de Segueros. La feria, en el parque de Ribalta causaba grandes perjuicios a las plantas y arbolado. Ahora debe llevarse a cabo su reprobación y en particular plantarse macizos en los terrenos frente a la estación del Norte, primero que ve el viajero que llega a nuestra ciudad. Nuestro parque de Ribalta es envidia y admiración del forastero y debemos cuidarlo con amor.

También el Ayuntamiento lleva a cabo actualmente la reprobación del arbolado en nuestras calles y plazas. Últimamente ha plantado árboles en el solar existente junto al antiguo comedor punto donde se bifurca la Ronda de la Magdalena y calle San Roque. Tanto esa enserada de la población como la del Cuartel de San Francisco, son bastante deficientes y debe en lo que cabe al Ayuntamiento hermosearlas. Por lo pronto, con ese arbolado se le dará otro aspecto más acogedor.

Buen programa circense el que anoche se nos ofreció en el Teatro Principal. En las demás salas de espectáculos se pasaron buenas cintas.

### Var de la Falange

**JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL.** — El Jefe Provincial del Movimiento recibió ayer las siguientes visitas:

Jefe Local de Altura; Jefe Local y Secretario de Villafra de Cid; señor Alcalde y Arquitectos de Regiones Devastadas, de Segorbe; camarada Isidro Pece, de Castellón; Ilmo. Señor Presidente de la Excm. Diputación; concejal del Excmo. Ayuntamiento, señor Miazza, y señor Alcalde de la ciudad.

**FRENTE DE JUVENTUDES.** — Se avisa a todos los Instructores Provinciales Elementales, se personen hoy, a las doce y quince de la mañana, en esta Delegación Provincial, a fin de celebrar una reunión con los Mandos de esta Sección.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Castellón, 9 de marzo de 1943. — El Jefe de la Sección de Centros de Enseñanza.

¿Quieres por unos instantes sentir uno de los momentos más cautivadores de la vida de nuestros abuelos? Acude al próximo Concurso de Coros y Danzas que tendrá lugar el día 10 en el Teatro Principal.

## Requisitoria

**VICENTE CIFRE VILLAPLANA**, hijo de Justo y de Gloria, natural y vecino de Salsadella (Castellón), de estado soltero, de 30 años, domiciliado últimamente en Francia, encartado en el expediente judicial número 330-V del año en curso, por deserción, comparecerá en el término de QUINCE días a partir de la publicación de esta requisitoria ante el alférez don José Peris Muñoz, Juez Instructor del Regimiento Infantería número 10, de guarnición en Castellón de la Plana, bajo apercibimiento que, en el caso de no comparecer, será declarado en rebeldía.

Ruego a las Autoridades su busca y captura, debiendo, en el caso de ser aprehendido, quedar a disposición de este Juzgado.

Castellón, a 9 de marzo de 1943. — El Alférez Juez Instructor, José Peris Muñoz.

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

Con remuneración y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidos coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidamos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

**ATECO - APARTADO 1043 - MADRID**

El acto se celebró en el salón de la planta baja de la Delegación Provincial de Sindicatos y fué presidido por el Delegado provincial, camarada Segarra.

Asistieron los jefes de los distintos servicios y obras sindicales y todo el personal de la casa.

El Delegado provincial sindical, camarada Segarra, pronunció unas palabras elogian-do el gran espíritu Nacional-sindicalista del nuevo secretario, que une, a una capacidad poco común, condiciones de mando, actividad y celo excepcionales, lo que hace esperar de su labor grandes bienes para la organización provincial, de cuya Secretaría se encarga por acertada designación del Mando.

El camarada Miralles agradeció las frases de elogio que acababa de tributarle el Delegado Sindical y prometió dedicar sus mayores afanes y sus más constantes desvelos al cumplimiento de la misión que el Mando le ha confiado.

Terminó expresando la confianza de que ha de encontrar en todo el personal una constante y entusiástica colaboración en el desempeño de su cargo, en el que se ofreció incondicionalmente para cuanto pueda redundar en bien de España, de la Falange y de la or-

**DIPUTACION PROVINCIAL.** — REUNION DE LAS COMISIONES. — Para el próximo viernes, a las 4'30 de la tarde, han sido convocadas las comisiones de régimen interior.

**AYUNTAMIENTO.** — SESION DE LA COMISION MUNICIPAL. — Esta tarde, a las siete, celebrará sesión la Comisión Municipal permanente, fir-

Expeditos de obras, aperturas de establecimientos y vecindad, dictámenes de la Comisión de Gobernación sobre nombramiento de personal, sobre las próximas ferias y fiestas de la Magdalena; dictamen de la Comisión de Hacienda sobre concesión de un depósito de licores; certificaciones de obras y relaciones de jornales; facturas por atenciones municipales; despacho extraordinario; ruegos y preguntas.

## CUPO de guarnicionerío

Se pone en conocimiento de todos los guarnicioneros de Castellón, Villarreal, Burriana, Vall de Uxó, Moncofár, Nules, Almenara, Vinaroz, Benicarló, Albocácer, Rosell, Almazora, Alcalá de Chivert, Useras, Alcora, Adzaneta, Segorbe, Soneja, Cabanes, Bechi, Artana, Benloch, San Mateo, Onda, Benicassim, Jérica, La Jana, Cáliz, San Juan de Moró, Chiliches, Chert, Torreblanca, Traiguera, Cervera del Maestre, Cuevas de Vinromá, que en los almacenes de este Sindicato, sito en la calle de Colón, número 60, se encuentra a su disposición un cupo de guarnicionería para las necesidades de su industria.

El plazo para retirarla finaliza el 22 del actual.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

## Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 901.

### F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

## ANIVERSARIO DE LOS MARTIRES DE LA TRADICION

Organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento se celebrará un solemne funeral por el eterno descanso de los Mártires de la Tradición a las once de la mañana, en la Arciprestal Iglesia de San Agustín.

A dicho acto religioso la Jefatura Provincial tiene el honor de invitar a todas las autoridades y ordena a las jerarquías Provinciales la asistencia al mismo.

Este funeral, que debía celebrarse en el día de hoy, fecha dedicada al recuerdo de los Mártires de la Tradición, por coincidir con la festividad del Miércoles de Ceniza y no poderse celebrar Mismas de sufragio, se trasladó al día de mañana.

## VIDA DE LA CIUDAD

Ha regresado de Barcelona y otras capitales, donde ha pasado los primeros días de su nuevo estado, nuestro compañero de Redacción y querido camarada Eliseo Feijó y su bella esposa.

### Variante

Victima de rápida enfermedad ha entregado su alma a Dios el alguacil de este Juzgado municipal, don Carlos Sanchis Aicart.

A su esposa y demás familia le acompañamos en su justo dolor.

(Continuación.)  
**JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS.** — Para el presente mes de marzo regirán en esta provincia los siguientes precios para los artículos que a continuación se indican:

**Precios oficiales:**  
Guisantes: Sobre almacén, 0'899 pesetas kilo. Al público, 1'015.

**Precios máximos:**  
Carbón vegetal: Sobre almacén, 0'59 pesetas kilo. Al público, 0'70.

Leña: Sobre almacén, 0'26 pesetas kilo. Al público, 0'31.

Aguas minerales: Sobre almacén, 3'02 pesetas botella de un litro. Al público, 3'30 pesetas botella de un litro.

Pimentón: Sobre almacén, 10'17 pesetas kilo. Al público, 12'20.

Sidra cahpanada: Sobre almacén, 55'67 pesetas c/ 12 botellas de 3/4 litro. Al público, 69'03 pesetas c/ 12 botellas de 3/4 litro.

Queso de la provincia similar al Manchego. — Fresco: Sobre almacén, 10'92 pesetas kilo. Al público, 13'50. Curado: Sobre almacén, 13'32 pesetas kilo. Al público, 15'95.

Lejía concentrada: Localidades con fábrica, 0'65 pesetas litro. Localidades sin fábrica, 0'75 pesetas litro.

Lejía diluida: Localidades con fábrica, 0'50 pesetas litro. Localidades sin fábrica, 0'60.

Extracto de tomate con 40 % materias secas: Sobre almacén, 13'80 pesetas kilo. Al público, 16'56.

Extracto de tomate con 25 % de materias secas: Sobre almacén, 7'97 pesetas kilo. Al público, 9'56.

Garrofa: De almacenista a ganadero, 1'2595 pesetas kilo. Lo que se hace público para general conocimiento.

Castellón 27 febrero de 1943. El Gobernador Civil-Presidente,

José Andino Nuñez.  
El «Grupo de Emprens» es una obra de paz que persigue altos fines de hermandad social.

## Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital, fué el siguiente:

**Nacimientos.** — María Teresa Castell Vela, Enmedio, 127.

**Defunciones.** — Carlos Sanchis Aicart, 65 años, Méndez Nuñez, 37; Adelina Moya Placencia, 39 años, Hospital provincial; Carmen Mateu Tena, 28 años, P. Notario Más, 7.

**Matrimonios.** — Miguel Benet Torrent con Dolores Esteve García.

### F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

## JEFATURA PROVINCIAL DE CASTELLON

# Quinta relación de camaradas depurados

Los camaradas que a continuación se indican han sido depurados reglamentaria y favorablemente, debiendo pasar por la Secretaría Local del Movimiento con el carnet que poseen, a fin de reseñarlo como depurado.

Deberán entregar dos fotografías de tamaño 4/6 centímetros, fondo blanco, y CINCO PSETAS para extenderles el carnet definitivo.

Se interesa que esta presentación se haga a la mayor brevedad.

Camaradas que se citan:

- 253. — Pedro LEGIDO GOMEZ; 254. — José RIPOLES AGOST; 255. — José RAMON VERBES; 256. — Ramón DOLS FORNS; 257. — José M.º SANAHUJA CATALAN; 258. — Salvador BLANCH CALLAU; 259. — José CHERMA MARCO; 260. — Manuel MONERRIS CERDA; 261. — Juan SOLER FERRI; 262. — Cristóbal MONTOLIU MAS; 263. — Vicente VALLES BALFAGO; 264. — Gonzalo SAFONT SANZ; 265.

- 266. — Vicente FABRA AGUT; 267. — Félix TORRES VICIANO; 268. — Víctor MARTIN ECED; 269. — Víctor MARTIN GIL; 270. — Antonio PEREZ FLORES; 271. — Miguel RUIZ BOIX; 272. — Vicente SANCHIS FAUVELL; 273. — Joaquín MATEU CAPDEVILA; 274. — José TOME ADSUARA; 275. — Casimiro MELIA TENA; 276. — Manuel CABEDO ORENGA; 277. — José Ramón CARNICER SEGURA; 278. — José VALLES SANCHIS; 279. — Pedro PLANCHADELL ROVIRA; 280. — Eduardo FELIP SUAREZ; 281. — Vicente BENLIURE VILLALBA; 282. — Vicente RODRIGO SALVADOR; 283. — Vicente PITARCH CHILLIDA; 284. — Lorenzo OBIOL COZ; 285. — Joaquín LLORENS CAZADOR; 286. — Miguel SALES CALATAYUD; 287. — Francisco CUMBA BADENES; 288. — José PACHES MARI; 289. — Antonio CAMPOS BARBERA; 290. — Fernando JARQUE MARTIN; 291. — José VAQUER GOMIS;

## Racionamiento DE PATATAS

Continuando el racionamiento de patatas iniciado con el cupón núm. 34, acudirán al almacén «San Isidro», sito en la Avda. Hnos. Bou, las personas cuyas cartillas se hallen inscritas en las tiendas de: Teresa Felip, Fermín Molí, Joaquín Forlén, Manuel Francisco, José Galindo, José Antonio Gil, Angel González, Vicente Gual, Emilio Hernández, Carmen Juan, Francisco Marcelo, Matías Martín, María Monferrer, Irene Montañés.

A «La Fertilizadora», Ronda Mijares 155, las inscritas en las tiendas de: Francisco Forner, Francisco García, Pedro Gascón, Vicente Gimeno, Juan Gozalbo, Miguel Gual, Ramón Hernández, José Ibáñez, José Laventía, José López, Rosario López, Tomás Mallasén, Nieves Morle, Rosa Mateu, José Melé, Francisco Mezquita, Pío Molina, Ana Molló, José Moncho Jordán, Vicente Moncho y José Mancho Esteve.

Este racionamiento se efectúa a razón de tres kilos por persona y al precio de una peseta el kilo.

## † Catolicidad

**SANTORAL**  
Miércoles de Ceniza. — Santos Melitón y compañeros mártires, y Crescencio.

Mañana jueves. — Santos Eulogio, confesor y Braulio, Eugenio y Ramón, mártires.

**CULTOS**  
**SAN AGUSTIN**  
Mañana jueves, a las 6'30 y 8, misas conmemorativas. Tarde, a las 5'30, exposición; a las 6'30, hora santa.

**SANTISIMA TRINIDAD**  
Mañana la misa de 8, así como la hora santa de las 7 de la tarde, a intención de los Jueves eucarísticos.

**SAGRADA FAMILIA**  
Jueves eucarísticos mañana en la misa primera. Por la tarde, a las 7, hora santa. Ejercicio rezado al Patriarca San José todos los días en la misa primera.

## Profesión del Hermano Rafael del Niño Jesús, en el Desierto de Las Palmas

En el Desierto de las Palmas, el día 2 de los corrientes, hizo los santos votos el hermano Rafael del Niño Jesús, hijo de nuestro particular amigo don Vicente Ruiz.

De la capital y pueblos próximos, numerosos familiares, amigos y fieles acudieron para presenciar tan solemne acto.

Saló el M. R. P. Prior Fray Wenceslao de Jesús María, de capa magna y de vestida el R. P. Felipe de la Inmaculada y el R. P. Joaquín M.º de Jesús; detrás el R. P. Maestro acompañando al profesando, que solo lleva el hábito y en sus manos el Escapulario y la capa blanca. Toma asiento el R. P. Prior en el Presbiterio y le hace unas preguntas al novicio y comienza la Misa solemne.

Se cantó una gran Misa a coro y voces por el Noviciado ayudado con valiosos elementos que vinieron expreso de Castellón. En el ofertorio cantó el P. José Manuel, de Castellón, con mucho arte, el Ave María de Gounod. Después del Santo Evangelio subió a la cátedra del Espíritu Santo el señor don

Ramón Royo, consiliario de la Acción Católica, no para predicar sino para cantar un himno al Monacato, presentando a las Ordenes Religiosas por sus votos y virtudes el cúmulo de santidad y perfección en este mundo, perfección a la cual hemos todos de subir para entrar en el Cielo. Al final tuvo frases tan bellas para los familiares, que llevados de la emoción, las lágrimas asomaron a los ojos de los que estábamos presentes.

Terminada la santa Misa, sale toda la Comunidad al medio de la Iglesia y se colocan en dos hileras. Entonces, el profesando que durante la Misa había estado sentado en medio del padre y hermano del novicio religioso, se levanta y postro ante el Superior prometiendo con la ayuda de Dios, perseverar hasta la muerte en esa profesión que va a promover. A continuación lee con voz alta la profesión y comienza el Superior a imponerle el Escapulario y la capa blanca; bendiciendo el joven novicio, se echó todo a lo largo, como si estuviera muerto al mundo, en medio del Presbiterio y el Presto entonces el Tedium.

Al final reza unas preces con el Pater Noster. Terminado esto el P. Maestro le hace levantar y muy alegre y risueño besa el Altar y acercándose al M. R. P. Prior se arrodilla, se le impone una hermosa corona blanca, símbolo de su pureza y besando la mano de su Superior le da un abrazo también como hermano.

Es cuando se siente la mayor emoción. Aquellos abrazos a todos sus hermanos en Religión, aquellos cánticos tan solemnes y tan austeros llegan a lo más íntimo del alma.

Besa la mano a su madre, abraza a su padre y hermano, viniendo a colocarse entre sus manos, en el sitio que lo corresponde. Salen de la Iglesia con aquel severo cántico salmódico y salimos todos emocionados para dar el parabién al profesando, a sus padres y a todos los familiares. — CESAR GUILLAMON.

Los fieles ya con sus Iglesias Mayores gran templo Santos Patres y con un parte se por esta Capilla.

Creemos que los días de la Capilla de abril, parece del maravilloso que esto ve vista se no para que el nuestro gran Destaque los días tu caer piedra dar convertí argullo de medo a la ve por stei prestal ouy había de se fortunadad que en que que firmista y las obras cépticos y misas han sobre todo, permitimos bre la misa ser como si

## ANUNCIOS ECONOMICOS

**NEGRO** almacén bien situado. Ronda, Trinidad 45.

**PERDIDA.** — Gratificaré al que haya encontrado un pendolón con una perla y un brillante. Devolverlo a Bartolomé Roca 16-1. — Señora de Vilar.

**VENDO.** — Tres grandes jaulas conejeras completamente nuevas y 11 conejos con la cria. Rueda Pelayo 39. Carpintería.

ME...  
V I...  
Compe...  
UN...  
EL EQU...  
El Campe...  
bol organiza...  
Descanso...  
punto de...  
prueba de...  
sismo públic...  
en el campo...  
Valencia, pa...  
partidos...  
Plas y Be...  
ambos para...  
neo. Y amb...  
go y emocio...  
nterés desper...  
on al públic...  
on del fútbol...  
jóvenes sino...  
sibilidades de...  
camino un bu...  
síficos elem...  
Las Escuel...  
el Júpiter en...  
El equipo...  
cigado con un...  
sífica y que...  
ante a la in...  
en el ataque...  
guardameta d...  
nove en su...  
solitaria y...  
mos y junto...  
ntero centro...  
seria orientar...  
para convertir...  
or, rinde tan...  
a época los...  
ecían sino...  
jos.

La Capil...  
Los fieles...  
ya con sus...  
Iglesias May...  
gran templo...  
Santos Pat...  
y con unque...  
parte se por...  
esta Capilla...  
Creemos que...  
los días de...  
la Capilla...  
de abril, pa...  
rece del mar...  
villoso que...  
esto ve vista...  
se no para...  
que el nuestro...  
gran Destaque...  
los días tu...  
caer piedra...  
dar convertí...  
argullo de...  
medo a la...  
ve por stei...  
prestal ouy...  
había de se...  
fortunadad...  
que en que...  
que firmista...  
y las obras...  
cépticos y...  
mismas han...  
sobre todo...  
permitimos...  
bre la misa...  
ser como si...  
Nuestras...  
los días de...  
pueblo gran...  
hondo sent...  
por el valor...  
fidelidad...  
para conse...  
con fervore...  
pero que en...  
tentar, actu...  
Madre des...  
y se sienten...  
fueron en...  
mo prepar...  
y el esfu...  
fuerza...  
Quien se...  
mucho, podr...  
nada la C...  
tremos su...  
pero no t...  
hizo devot...

VIDA DEPORTIVA

El Campeonato de Educación y Descanso

UN TRIUNFO MAGNIFICO DE LA PEÑA LIDON, SEGURO FINALISTA

EL EQUIPO DE LAS ESCUELAS PIAS venció brillantemente al JUPITER

El Campeonato local de fútbol organizado por Educación y Descanso, llegó el domingo a su punto más interesante y emocionante...

El partido que estos dos conjuntos tan igualados nos ofrecieron, enérgicamente encauzados por el arbitraje de Fabregat, fué de típico fútbol juvenil y amateur...

BUEN JUEGO Y EFICACIA EN LA PEÑA LIDON

La lucha entre la Peña Lidón y el Betis adquirió valor insospechado y desconocido en partidos de esta clase y desde luego era superior a quinientos el número de espectadores...

El conjunto de la Lidón, ésta fué la impresión general, mejoró por momentos. Se trata de un equipo más bien "tierno" en el sentido físico, pero admirablemente trabado por algo de intuición que tienen sus jugadores...

Creemos que el Betis es más equipo — aunque esto extrañará a los del Betis — que nos creen inclinados por la Lidón. Pero sea porque sus jugadores han actuado, algunos, en el Castellón, sea porque se mueven en un ambiente que les ha acercado más a los que son o se creen un poco "estrellas"...

El domingo jugó mucho más la Peña Lidón con ese su fútbol de ráfagas; pero dominó más el Betis. En cambio bastó un

defensa pequeño pero magnífico de agilidad, entrada y despeje, y unas cuantas cosas de Aznar, el más hecho de la Lidón, y de Comín para frenar a una delantera más completa y veterana con Serra, hombre muy móvil, en el centro; no sabemos cómo ni por qué, el Betis se perdía dentro del área sin conseguir el águjero...

Nosotros, cuando vimos a la Lidón un poco desfondada por el final del primer tiempo, dominando el Betis y aquel tercer gol de los "hedoneros" anulado, creímos, francamente, que los blancos iban a hacerse con el encuentro. Pero, al comenzar el segundo tiempo volvió el alegre ataque de la Lidón a encontrar fácil el camino de la puerta contraria y supieron, dominados o dominadores, merecer un triunfo magnífico que les lleva a la final con todos los honores.

Los tantos se obtuvieron en el primer tiempo por medio de Beltrán y Serra. Los del Betis, y Pérez y Ballester los de la Lidón; uno muy bellamente logrado por Soler, fué anulado, a nuestro entender sin que hubiera ninguna falta anterior; después del descanso Soler logró los dos goles del triunfo de su equipo.

En el Betis gustó mucho Montesinos y bien Beltrán; Orea y muy irregular; el equipo, y es un mérito que nos complacemos en destacar, jugó limpio y lealmente. Por la Lidón no queremos destacar un sólo elemento, aunque haya dos o tres que lo merezcan; lo maravilloso de ellos es el conjunto que nace de la amistad entre el grupo de muchachos y que no debe truncarse porque uno sea mejor o peor o juegue con más o menos acierto; si siguen así y si quien nosotros sabemos se decidiera a orientarles, este equipo llegaría bastante más lejos de la final de este campeonato. —VIDI.

HOY SE CELEBRA EL CONCURSO Provincial de Coros de la Sección Femenina

Tal como anunciamos, esta noche, a las diez, se celebrará en el Teatro Principal el concurso provincial de coros y danzas, organizado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

El concurso es un paso más dado por la Sección Femenina en su esfuerzo por proteger e impulsar el folk-lore y sacar de la entraña misma del pueblo ese canto y esos bailes de tan hondo sabor como de puro estilo y limpia moralidad.

Castellón va a conocer hoy la representación de lo más rico de sus cantos y bailes populares, ya que en el concurso

provincial toman parte los coros de Peñíscola, Benicarló, Vinaroz, Burriana, San Mateo, La Jana y Morella, que traerán a la capital los aires de las diversas regiones de la provincia.

El fallo del concurso, juzgado por el jurado nombrado por la Delegación Nacional de la Sección Femenina, será dado a conocer inmediatamente después de acabado el acto.

No hay que decir que el acto se anuncia brillantísimo y ha despertado entre las afiliadas a la Sección Femenina y público en general, un extraordinario interés.

PELOTEO

Exigencias de la confección de nuestra página deportiva de ayer nos obligan a dejar para hoy las clasificaciones, una foto y algunos comentarios sobre la actitud del público.

Ante todo recordemos — porque no todo han de pagarlos los jugadores — que éstos se vieron acompañados o sobrepasados por el público a la hora de tomar a guisa el partido.

Aquel amarillizo pudo ser un poco inoportuno como el afán de muchos porque el Betis empujase.

Esas exaltaciones son contraproducentes porque se deben, exclusivamente a que los puntos no hacen falta. Y si por esta razón el público toma a broma el encuentro, deben pensar los del gaderio que ello también autoriza a los jugadores a descansar un poquito.

Máxime cuando a la postre, el Castellón sabe ganar el partido sin dificultades.

¿Uds. han leído unas declaraciones de Varella y Basilio? Pues nosotros, no.

Es decir, nosotros sí, pero ustedes, no.

¿Qué lío! Vamos a aclararlo. Ustedes y nosotros hemos leído unas declaraciones de Varella y Basilio sobre el partido del domingo. Pero, por lo visto, éstas no son lo que parecen, es decir, no son declaraciones, de éstos, que

no han opinado sobre el primer encuentro. Son algo así como producto de una imaginación calenturienta.

No obstante, esperemos, de ahí la anticipación del colega, que opinarán.

Pero cuando ya la cosa está más próxima o mejor si ha pasado, definitivamente.

Lo cierto es que el domingo se juega contra el Valencia. Y lo cierto es que los dos últimos partidos del Sequiol no son para abrir el apetito del público ni para esperar el resultado tranquilos y confiados.

Claro que el Coruña y el Betis no representan para nuestros jugadores lo que representa el Valencia. Pero bueno hubiera sido ir entrando en calor.

VIDI.

PELOTA VASCA

Lucina venció a Araceli

En los partidos de ayer por la tarde el de mayor interés, Araceli I. — Asunción contra Churrucá-Marihu II, se resolvió a favor de la segunda pareja, después de una lucha igualada en la primera decena, pasada la cual se impuso Churrucá y decidió el encuentro.

En la eliminatoria para el campeonato, Araceli fué vencida por Lucina después de un partido emocionante, bien jugado y disputado. Las pelotas han dado ya a este campeonato toda la importancia que tiene y con esta calidad partido es de mayor interés que el anterior.

Ayer correspondió el triunfo a Lucina por un tanto 30-24. Pero antes Araceli mantuvo la lucha combalidísima, se repitieron una y otra vez las igualadas y la balanza estuvo sin inclinarse hasta la última hora. El acierto de Lucina le valió la victoria tras haber dejado las dos en el público la sensación de un partido en el que ambas hicieron lo posible por vencer.

ESPECTACULOS

SABOYA. — Not. NO-DO y "La Octava Mujcr de Barba Azul".

TEATRO PRINCIPAL. Viernes, día 12, presentación de la Compañía de Comedias de Jorista Hernán. A las 6'45 y 10'15 "Ángela María".

Autos Mediterráneo, S. A.

Plaza Fadrell número 4

CASTELLON

CONVOCATORIA

Con el fin de dar cumplimiento al artículo 11 de los estatutos por que se rige esta Sociedad, se convoca a JUNTA GENERAL ORDINARIA para el día 24 del cte. mes y hora de las once, en el local social.

Castellón, 6 marzo 1943.

El Presidente, JOSE CUEVAS.

TEMAS LOCALES

La Capilla de los Santos Patronos

Los fieles castellonenses pueden asomarse ya con ilusión al recinto de las obras de la Iglesia Mayor seguros de que el rincón del gran templo, que es la Capilla de nuestros Santos Patronos, ha de alegrarles el ánimo y compensarles de que nuestra ciudad va a poseer un templo maravilloso si en cada parte se pone el esmero y el afán que en esta Capilla.

Creemos poder afirmar, sin temor a vernos lamentados, que la solemne inauguración de la Capilla se celebrará en los primeros días de abril próximo. Las obras, por lo me-

nos, parecen estar ya a punto y el conjunto del maravilloso rincón de plena seguridad de que esto va a ser posible, pues a simple vista se nota la falta de muy pocas cosas para que se abra al culto esta primera parte de nuestro gran templo.

Destaquemos el hecho con gozo. Cuando en los días turbios de persecución, veíamos caer piedra a piedra la Iglesia Mayor y quedo convertido en solar sagrado lo que fué orgullo de nuestro pueblo, temíamos que el templo a las grandes empresas nos privara de por siempre de la sombra de una Arcángel cuya reconstrucción ya sabíamos noble de ser larga y costosa. Pero no fué así, oportunamente, — y recordemos la parte que en que no fuera así ha tenido la voluntad firmísima de don Joaquín Balaguer — y las obras iniciadas entre sonrisas de optimismo y pronóstico poco lisonjeras de pesimismo han elevado ya algunos muros y, sobre todo, van a darnos la satisfacción de permitirnos adorar a la Virgen del Lidón sobre la misma tierra que nos quisieron volver como sitio de oración.

Nuestras noticias son de que estos primeros días de abril van a traer para nuestro pueblo grandes fiestas religiosas en el más honroso sentido de la palabra. Grandes no por el valor mundano que pueda darse a una festividad, sino porque se pretende y se espera conseguir que todos los castellonenses, con fervores que a veces parecen olvidados, pero que en honor de nuestra Virgenita deben venir, acudan a trasladar a su Patrona y Madre desde San Agustín a la Capilla nueva y disfruten ante ella, ofreciéndole su cooperación en ese lugar tan bellísimo que le ha sido preparado todos, ya que de todos ha de ser el esfuerzo económico por elevar la Iglesia.

Quien se atome ahora a las obras difícilmente podrá evitar la sorpresa, tan bellísima, que la Capilla a punto de terminarse. Así como sea en el futuro todo el templo. Pero no olvide Castellón que si esta parte más devota y generosa donantes — que

Dios compense con sus bendiciones — el resto de las obras han de esperar también generosidades sin límite para honrar a la ciudad con la terminación de esta gran empresa.

Feria y Fiestas de la Magdalena

La Magdalena se acerca y con ella nuestra clásica feria que este año vuelve a la Plaza del Rey para mayor esplendor de la fiesta y en evitación de algunos defectos que el Ayuntamiento resuelve acertadamente con el traslado.

No puede esperarse en Marzo que una feria en Ribalta, abierta a todos los vientos, atraiga al público más allá de las horas de sol; pero junto a ello, por razones de moral y por exigencias lógicas de cuidar con mayor esmero este Paseo que sufre tantos muchos veces irreparables cada ocasión en que la feria se aposenta sobre sus andenes, obligan a volverla a la Plaza del Rey, que además permite mayor amplitud a las instalaciones en tanto el estado de urbanización del antiguo tiro de Pichón no autorice todavía a llevarla hacia aquel espacioso parque. Por esta vez, además, la feria va a dividirse en dos partes y las casetas quedarán en la misma plaza — como parte más silenciosa y pacífica — mientras las atracciones pasarán al huerto de los oliveros, que otros años ya tuvo circo y otros barracones durante o después de la feria.

Se pensó que las fiestas no quedarán este año limitadas a los actos oficiales y esas corridas de toros que vienen a multiplicar el esplendor de los festejos, mejor que en los mejores tiempos; y el Ayuntamiento estudió la posibilidad de celebrar algunas fiestas populares en Ribalta, algo que al pueblo le llevara la sana alegría de la fiesta suya y convirtiera estos tres días de típico sabor castellonense en jornadas festivas dignas de nuestra capital.

Hay, no obstante, dificultades que escapan a la voluntad de todos y es preciso esforzarse porque las clásicas fiestas de la Magdalena adquieran brillantez en torno a esos actos centrales, difícilmente ampliables.

No obstante, la voluntad del Ayuntamiento ha estado patente y no va a resultar balda. Castellón tiene otras fiestas, por la razón y por otras circunstancias propias, que han de permitirnos traer un amplio y magnífico programa de festejos. Para entonces este interés debe mantenerse y unir a él un apoyo decidido de la industria y el comercio, del pueblo todo, para que en torno a las conmemoraciones de la liberación las fiestas castellonenses se vigoricen este año y sean, ya por siempre, brillantísimas y populares como deben serlo todas las que recuerden algún hecho glorioso y feliz para el pueblo.

Campeonato Nacional de Liga PRIMERA DIVISION

Resultados y clasificación

CASTELLON, 3; Betis, 0. Sevilla, 3; Valencia, 1. Celta, 3; Zaragoza, 2. A. Aviación, 1; Coruña, 2. Español, 1; Barcelona, 3. Oviedo, 3; Madrid, 4. A. Bilbao, 4; Granada, 1.

Clasificación real

Table with 2 columns: Team and Points. A. Bilbao 10, Sevilla 7, CASTELLON 4, Valencia 4, Barcelona 4, Celta 2, Oviedo 1, Coruña 0, Aviación 1, Madrid 1, Granada 3, Español 3, Zaragoza 11, Betis 13.

SE VENDE ORUJO DE UVA PARA ESTIERCOL

"Sirle y Palomina"

Disponemos de existencias en esta plaza para entrega inmediata de inmejorable calidad. Diríjase a SORIANO GRAU, S. A., Av. María Cristina, 11 - VALLADOLID. Tel. 19.751.

Frontón Castellón

HOY TARDE A LAS 6. Segundo partido a raqueta a 25 tantos: LUCINA contra GHELO ROSINA. Tercer partido a Raqueta a 25 tantos: ERMUA I. - MARICHU II. con tra. MERCREDITAS-PAQUITA. NOCHE A LAS 10. - 3 Partidos 3. - 2.º Partido a Raqueta a 25 tantos: ARRAGA-ARACELI contra JULI - ARANE II. Tercer partido a Raqueta a 30 tantos: Sexto partido de Campeonato de desempate de las finalistas: CHURRUCÁ con tra LUCINA contra ASUNCION ARACELI.

# Hace treinta y cinco años que se creó en España el Instituto Nacional de Previsión

El recientísimo seguro de enfermedad es el más importante de todos los españoles

Por FLORENCIO ALVAREZ PERATONER

El 27 de febrero de 1908, hace pues 35 años, se fundó en España el Instituto Nacional de Previsión, con la misión de inculcar la previsión popular en nuestra Patria, y organizar y administrar los seguros sociales, que tienen por fin garantizar a los trabajadores económicamente débiles y a sus familias, contra los riesgos de su trabajo y de los generados a la vida humana. Hasta la fecha, el Instituto ha beneficiado a más de un millón de familias modestas, entre las que ha repartido una cifra que excede de los 1.330 millones de pesetas.

Es, sin embargo, el Subsidio familiar, creado en plena guerra de Liberación, el que hasta ahora arroja un mayor volumen de operaciones; se descuenta a todo trabajador el 1 % de su sueldo y el 5 % a los empresarios, y con lo recaudado se ayuda a las clases más necesitadas, según sus justas peticiones. Más de 300.000.000 de pesetas se habían pagado por este concepto en 1941.

También funcionan en el Instituto con toda eficacia, un grupo de seguros voluntarios de pensiones para la vejez, seguros dotales, préstamos a la natalidad y a la natalidad, etcétera.

Esta es la inmensa obra social del Instituto Nacional de Previsión que este mes celebra su aniversario y de la que recientemente dijo el Caudillo: "El Movimiento viene a valorarla y a multiplicarla, a hacer verdad y carne vuestros cálculos, a realizar el Fuero del Trabajo de arriba a abajo, a establecer los seguros sociales, que nos tiemble la mano para cometerlo".

También funcionan en el Instituto con toda eficacia, un grupo de seguros voluntarios de pensiones para la vejez, seguros dotales, préstamos a la natalidad y a la natalidad, etcétera.

Esta es la inmensa obra social del Instituto Nacional de Previsión que este mes celebra su aniversario y de la que recientemente dijo el Caudillo: "El Movimiento viene a valorarla y a multiplicarla, a hacer verdad y carne vuestros cálculos, a realizar el Fuero del Trabajo de arriba a abajo, a establecer los seguros sociales, que nos tiemble la mano para cometerlo".

Esta es la inmensa obra social del Instituto Nacional de Previsión que este mes celebra su aniversario y de la que recientemente dijo el Caudillo: "El Movimiento viene a valorarla y a multiplicarla, a hacer verdad y carne vuestros cálculos, a realizar el Fuero del Trabajo de arriba a abajo, a establecer los seguros sociales, que nos tiemble la mano para cometerlo".

Esta es la inmensa obra social del Instituto Nacional de Previsión que este mes celebra su aniversario y de la que recientemente dijo el Caudillo: "El Movimiento viene a valorarla y a multiplicarla, a hacer verdad y carne vuestros cálculos, a realizar el Fuero del Trabajo de arriba a abajo, a establecer los seguros sociales, que nos tiemble la mano para cometerlo".

Esta es la inmensa obra social del Instituto Nacional de Previsión que este mes celebra su aniversario y de la que recientemente dijo el Caudillo: "El Movimiento viene a valorarla y a multiplicarla, a hacer verdad y carne vuestros cálculos, a realizar el Fuero del Trabajo de arriba a abajo, a establecer los seguros sociales, que nos tiemble la mano para cometerlo".



# Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 - Apartado 18

## Ataques del EJE al Norte de TUNEZ

### TRIPOLI Y BENGASI no sirven para el ABASTECIMIENTO BRITANICO

Argel. — Las posiciones que Rommel conserva después de su ataque en el Sur de Túnez, se encuentran enclavadas en las colinas del Norte y Oeste de Merenin y desde ellas se dominan fácilmente tres carreteras por lo menos.

En los sectores de Mareth y Gasmata, se observa intenso movimiento militar. Se afirma en los círculos militares que la pasividad del VIII Ejército británico se debe a dificultades de abastecimiento, nacidas no solo de las enormes distancias a que se encuentran las bases, sino también al mal

estado de los puertos de Trípoli y Bengasi, en los cuales la descarga se ha de hacer muy lentamente. — Efe.

Berlin. — La Oficina Internacional de Información dice, con relación a la guerra en África, que ayer reinó la calma en todo el frente del ejército germano-italiano.

Las acciones de elementos de choque fueron rechazadas. En la batalla del 6 de marzo las tropas del Eje capturaron o destruyeron 38 tanques y autos ametralladores de reconocimiento, 53 vehículos automóviles y 42 cañones antitanques y antiaéreos.

En la parte septentrional las tropas alemanas que operan al Oeste de Cabo Serrat encontraron ayer mayor resistencia y hubieron de interrumpir de momento sus movimientos.

Hasta ahora no había en el ala Norte más que tropas británicas, pero en la jornada del 8 entraron en acción las norteamericanas llevadas al parecer para reforzar las líneas aliadas en vista de la creciente presión alemana.

En la región de Ousseltia han hecho también su aparición fuerzas norteamericanas al la-

do de las francesas, de lo cual ha de inferirse que el general Eisenhower considera preferible repartir las formaciones norteamericanas por los sectores ya ganados por británicos y franceses. — Efe.

**COMUNICADO ALIADO**  
Argel. — Comunicado del Cuartel General aliado en el Norte de África:

"En el Norte de Túnez el enemigo efectuó ayer un ataque cerca de Tavora, doce kilómetros al Oeste de Sedjenane, que fué rechazado por las fuerzas aliadas.

En otros sectores del primer ejército se registró poca actividad.

Las tropas francesas han ocupado la ciudad de Tocour, en el extremo Noroeste del lago Salado Chot-El-Yeid.

En el sector del VIII Ejército aparte de la actividad de patrullas, no hay novedad. — Efe.

**COMUNICADO DE ROMA**  
Roma. — Comunicado del alto mando de las Fuerzas Armadas italianas:

"Acciones locales en el frente tunecino. Los cazas alemanes han derribado cinco aparatos enemigos tipo Spitfire en combates aéreos.

En el Mediterráneo, nuestros aparatos de escolta de convoy han rechazado a los aviones enemigos que intentaron atacar los buques y han derribado cinco aviones ingleses.

Práximo ha sido atacado durante la pasada noche. Se registraron tres muertos y cinco heridos y daños de poca importancia. — Efe.

**II AVIONES ANGLONAJONES DESTROYED**

Roma. — Una escuadrilla de caza italiana ha destruido once aviones anglosajones en el frente tunecino en la jornada de ayer. Tres de los aparatos destruidos lo fueron en el suelo y el resto en combates aéreos. La escuadrilla italiana protagonista de la acción acaba de llegar al sector de operaciones. — Efe.

### Regresan a Madrid los Ministros de Hacienda y Agricultura

Sevilla. — El Ministro de Hacienda, don Joaquín Balmori, después de pasar unos días en Sevilla, marchó esta mañana en avión a Madrid.

También ha pasado por esta capital, en ruta hacia Madrid, el Ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera. — Cifra.

### Crónica de Vichy

## ACCION COMUNISTA EN FRANCIA

Por J. R. ALONSO

VICHY. — Raymond Guyot, antiguo diputado comunista por Villejuif y presidente de la Federación de la Juventud comunista francesa, logra desde 1940 continuar en ambas zonas su actividad política sin caer en poder de la policía. Por tercera vez hemos de asombrarnos del cesantismo con que algunas publicaciones pueden facilitar a sus lectores datos sobre la actividad comunista y terrorista, sin que la información concluya con la necesaria aclaración de que todos los culpables están en poder de la policía del Estado. Pero en la persecución anticomunista que se ejerce en Francia existen a no dudarlo, grandes lagunas, ya que no puede explicarse en otra forma la impotencia de la policía para detener la actividad de organizaciones dotadas de todos los elementos, y cuyas consignas, emanadas de la última reunión del Komintern celebrada en Kuybiseb — capital provisional de la U. R. S. S. — el pasado 3 de enero, tienden a "preparar una insurrección comunista en Francia". El Gobierno parece saberlo, la prensa lo publica, la opinión pública se intranquiliza, y los comunistas siguen preparando sus planes de guerra.

Si se reacciona contra el peligro es porque un Estado totalitario — y Francia lo es a medias — sabe imponer a sus órganos públicos de expresión formas definidas de pensamiento.

Las instrucciones del Komintern para Francia, hechas públicas recientemente por un semanario de gran difusión, prescriben y reiteran ante todo la orden de reforzar las tropas del F. T. P. (Franco Tiradores y Partisanos), núcleo armado del partido comunista francés y

centro de sus mejores afiliados. Los efectivos de estas unidades ya existentes — existentes, si, sobre todo en la Francia "libre" — parecen ascender a varios millares de hombres, para los cuales artojan armas los aviones de Su Majestad británica. Algunos depósitos así enviados desde Inglaterra han sido descubiertos recientemente en la zona de Lyon, y algunos otros en las proximidades de París, Marsella, con su infecto "Barrio Chino", al que los alemanes han desinfectado en 48 horas, era el punto de máxima peligrosidad de una actividad comunista que desde esta ciudad mediterránea se extendía al Norte de África y a todos los puertos en que tocaban los escasos barcos franceses que podían hacerse a la mar, antes de la traición que condujo a la pérdida del Imperio.

Otras consignas preconizan la intensificación de la propaganda roja entre los jóvenes, sobre todo en los "campus de juventud", donde el Estado francés trata de preparar a los

posibles servidores del nuevo régimen; la busca de adheridos que aumenten con su masa la influencia popular del Partido, la instrucción teórica forzosa de los mandos superiores militares y políticos y la creación de núcleos de combate en las fábricas, nada falta en ellas para convertir Francia, en un momento de debilidad de Europa, en peligroso foco de un comunismo virulento que descargaría con toda su fuerza sobre los países vecinos.

Sobre una cierta opinión traerá consecuencias la redoblada propaganda comunista, si el Gobierno no vela por evitarla, sin la menor duda, desastrosas. El comunismo se mezcla aquí, como se intentó en los últimos tiempos de nuestra guerra, a un "patriotismo" falso que nada tiene de común con el auténtico patriotismo francés. Escaso patriotismo el de asesinar a un oficial alemán en la calle, para que las tropas de ocupación se vean forzadas al fusilamiento de algunas docenas de rehenes.

Pero los últimos atentados de París demuestran cómo son seguidas en Francia las consignas comunistas, y cómo un clima es propicio para la agitación subversiva que pretendiendo servir a Francia sirve solamente los intereses revolucionarios e imperialistas de Moscú. "Transformar una guerra mundial en guerra civil", es el objetivo supremo de la política leninista. En Europa, Francia es un campo favorable para los manejos del Komintern, que no pudiendo vencer a Alemania con las armas trata, de acuerdo con las grandes democracias, de herirla en la espalda con la amenaza, siempre latente, de una subversión.

### Se afirma la potencia aérea japonesa en el Pacífico

Melbourne. — La aviación japonesa se muestra cada día más activa desde hace unas semanas y su potencia en los mares meridionales lejos de ir declinando se afirma poderosamente, ha declarado el portavoz del Cuartel General de Mac Arthur. — Efe.

### Turquía mantendrá su actual política



Berlin. — La reelección de İsmet İnönü para la presidencia de la República turca, no ha causado ninguna sorpresa en los círculos políticos berlineses, ya que se declara que el gobierno de las fuerzas de cada uno de los partidos políticos de Turquía han previsto este resultado.

La Wilhelmstrasse estima que la reelección de İsmet İnönü es la expresión de la continuidad de la actual postura política internacional. — Efe.

### Progresó la ofensiva alemana en KARKOW

(Viene de la primera.)

En el frente del Este sigue en el Sur donde las operaciones decisivas alemanas imprimen en él a los acontecimientos.

Los movimientos alemanes en los alrededores de Karkow progresan en un amplio frente, en creciente éxito.

Durante el día de ayer los ejércitos alemanes han progresado desde el Sur y Sureste en la dirección Norte con lo cual se ha ocupado varias importantes carreteras y vías ferroviarias en relación con aquella ciudad del Oeste.

Así el ferrocarril Karkow-Pultava ha sido cruzado en varios puntos y Valki y Liublin han sido de nuevo conquistadas a los bolcheviques.

En el sector inmediato al Sur de este de Karkow en el sector de Dniez y al Sur de Lejón las tropas alemanas han progresado en buenas condiciones.

En otros sectores y en Dniez medio y superior el aspecto de las operaciones características de la guerra de posición, la dificultad de nada del que presiona el frente del Mas y el Sur de este río no ha habido actividad que las acciones de conocimiento. — Efe.

Si amas a tu Patria, si deseas asistir al renacimiento de las clásicas danzas de esta provincia, en el Compañero que se celebrará en el Teatro Principal el día 11.

### El Delegado Nacional de Prensa, en Galicia

#### En Pontevedra, Santiago y la Coruña, inspecciona los servicios de su departamento

Pontevedra. — El Delegado Nacional de Prensa, camarada Aparicio, ha llegado a esta ciudad y en el Palacio municipal fué recibido por el Gobernador

Civil y Jefe Provincial, Presidente de la Diputación, Delegado Provincial de Educación Popular y otras jerarquías.

Visitó el Museo provincial y después salió con dirección a Santiago y La Coruña.

#### Nuevo presidente de la Cámara de los Comunes

Londres. — La Cámara de los Comunes ha elegido nuevo presidente a Sir Crisiton Brown que sustituye al fallecido Fitzroy.

EN SANTIAGO  
Santiago de Compostela. — Esta tarde llegó el Delegado Nacional de Prensa, camarada Aparicio, siendo recibido por el Alcalde, jerarquías y personalidades locales.

El camarada Aparicio se reunió con todos ellos, conversando sobre asuntos de Prensa, después de recorrer la ciudad y visitar los periódicos, continuará su viaje a La Coruña. Cifra.

Londres. — En la Cámara de los Lores se ha anunciado esta tarde la aprobación real al nombramiento de presidente de los Comunes de Clifton Brown.

EN LA CORUÑA  
La Coruña. — Ha llegado el Delegado Nacional de Prensa, que fué recibido por las autoridades y jerarquías. Después de visitar las oficinas de los periódicos de la localidad, continuará su viaje a Lugo. — Cifra.

12 po  
Berl  
armado  
En  
sol trop  
los sub  
das en  
desplaz  
deados

SOL del p ferr

Decidido  
abonar y  
de los ferr  
en su com  
gado con  
ca única q  
tamente  
particular  
rior inter  
dad nacion  
Muchos a  
vocaciones,  
pensibles y  
misiblemente  
caso, embro  
de al form  
que fué la  
voz de don  
que hubo  
ganancia  
yo interior  
cimiento cu  
bipartidario  
No era, en  
poner orde  
política dila  
sistemática  
nes parciales  
solución de  
ma, no hizo  
biber, de h  
una situació  
transcurso  
tic en inext  
Así, si in  
nes de tipo  
table neces  
material imp  
pañitas dese  
a las posibi  
cio ferrovi  
fácil arbitrio  
Estado anti  
que éste old  
rían ser re  
se autoriza  
las tarifas.  
efecto, pero  
El aumento  
inmediatame  
quebuda o n  
dicción pacta  
gro de las c  
das por el E  
Otra mues  
imprudente  
ría nos la of  
tarifas, enor  
do y, en oca  
torio. Un lío  
mente de esc  
de manejar l  
viviendas es  
que una fa  
de presenta  
Y no es esta  
rías bastante  
en casos en  
logas circun  
dan aplicar  
rentes.

Pero si lo  
problema in  
una vez más  
dio y su ade  
grave situac  
atravesan la  
varias impor  
de urgencia,  
total porque  
viviendas es  
ruina y nos  
grosos previs  
normal expl  
neus y porqu  
may elevado  
hay que reali  
marcha, con  
interés nacio  
circunstancias  
viviendas es  
Y el Estado  
adaptando lo  
viable; el re  
las concesion  
lamente, la  
líneas. Y lo  
fué de intact  
proponer a  
y a los accio  
pañitas la co  
títulos en o  
lado. Y ain  
to al interés  
ron inversión  
viviendas, p  
el valor act  
ciones ha in  
ción su val  
cir, la exp  
dineraria de  
representar  
vos. Se v  
por lo que  
comunistas,  
pados y no  
ciones y no  
cho de con  
de a la coti  
de en Bolsa  
10 años.